

Смычагину Петру Михайловичу



АДРЕС: город Челябинск, улица Гагарина, дом 50

ДАТА ОТКРЫТИЯ: нет данных

Памятник размещен в библиотеке № 22 имени Д. Н. Мамина-Сибиряка.

Историческая справка: **Смычагин Петр Михайлович** (05.12.1925, пос. Тогузак Троицкого округа Уральской обл. — 20.07.2006, Челябинск), прозаик, член СП СССР (1968), комсомольский и партийный работник, участник Великой Отечественной войны. Из многодетной семьи крестьян-средняков, сосланных в Сибирь. По окончании школы (1942) работал на лесозаготовках в пос. Шангинск (территория современной Тюменской обл.). В 1943 призван в армию; по окончании Ленинск-Кузнецкого пулеметного училища (Кемеровская обл.) с января 1945 воевал на 2-м Белорусском фронте, участвовал во взятии Данцига, штурме Зееловских высот, во встрече с союзниками на Эльбе. Был отмечен благодарностью Верховного Главнокомандующего. После войны продолжил службу в составе советских войск на территории Германии. Демобилизовавшись, с 1947 жил в Пласте. Заочно окончил филологический факультет Челябинского государственного педагогического института. Был секретарем партийной организации Новотроицкого рудника и других предприятий; преподавателем, директором школы рабочей молодежи; в 1960-е гг. — секретарь

горисполкома. Затем заместитель редактора газеты «Знамя Октября». С 1969 в Челябинске. В 1970 начальник Челябинского областного управления «Союзпечати». Первая повесть «Граница за Берлином» написана в 1954 (опубликована в 1961 в Челябинске). В 1966 вышла повесть «Горячая купель», также посвященная Великой Отечественной войне. В течение многих лет работал над романом «Тихий гром» (в 4 книгах) об уральской деревне конца XIX — начала XX вв.; книги 1-я (1975), 3-я (1983) и 4-я (1985) выпущены Южно-Уральским книжным издательством (Челябинск); 1-я и 2-я (1978) — издательством «Современник» (Москва), все переизданы издательством «Околица» (Челябинск, 2002). Роман печатался в журнале «Урал». Получил высокую оценку многих литераторов. Сотрудничал с редакциями челябинских газет, радио, ТВ. Ответственный секретарь Челябинского отделения Союза писателей СССР (1977—1979). Награжден орденами Отечественной войны I степени (1995), Красной Звезды (1945), медалями.

Ист.: http://chel-portal.ru/enc/Smychagin_Petr_Mihaylovich.

Фото: В. Б. Феркель